

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年8月11日 星期一  
总第4910期 今日40版  
封面叠8版 A叠16版  
基金周刊16版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



土地违法问责制加快建立  
严守18亿亩耕地“红线”

○详见 封三



遏制高能耗行业  
差别电价范围权落地

○详见 封八



历经一年难牵手  
东新协议到期终止

○详见 封七



注资方案出炉  
大同煤业整体上市“启航”

○详见 封七

## 时政精要

温家宝:  
希望美经济增长美元稳定

新华社北京8月10日电 国务院总理温家宝10日在中南海紫光阁分别会见了前来出席北京奥运会开幕式及相关活动的一些外国领导人。

在会见美国总统布什时,温家宝说,确保中美关系持续、健康、稳定发展是两国的共同责任,也是国际社会的期待。近年来,两国建设性合作关系有了很大发展,希望这一良好势头能够保持下去。温家宝希望美国经济增长和美元稳定,并提出为推动中美经贸关系取得更大发展,要坚持平等、发展、互利原则,充分利用中美战略对话、商贸联委会等机制,加强对话和磋商,妥善处理分歧;要切实照顾彼此关切,中国政府愿在促进贸易平衡发展、加强知识产权保护等方面作出努力,希望美方放宽高技术产品对华出口并承认中国完全市场经济地位;要共同防止贸易保护主义蔓延,反对将经贸问题政治化,推动建立公正、公开、合理的非歧视性的多边贸易体制;要加强宏观经济政策协调和在国际经贸领域的沟通,共同应对国际金融市场动荡、全球能源和粮食价格上涨等挑战。

## Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 21℃	26℃	25℃

  

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	中雨	24	29	武汉	多云	27	34
天津	阵雨	25	28	沈阳	雷阵雨	22	29
南京	阴	26	31	大连	雷阵雨	23	27
杭州	雷阵雨	26	34	香港	阵雨	25	28
深圳	中雨	25	28	澳门	雷阵雨	24	27
成都	阴	22	28	台北	雷阵雨	25	32

## 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967673, 38967635

国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 闵卫国  
地址: 上海杨高南路1100号 版式总监 陈泥  
邮编: 200127 图片编辑 韩 韩 张伟

零售价 RMB 1.5 元

## 数据解密上周五市况:机构逆势大增仓

详见封四

# 李荣融:国有股在相当长时间内不会大量减持

国资委正与证监会、中登公司联合建立动态监测系统实时监控国有股减持确保合法减持

○本报记者 商文

关于国有股减持的问题,我认为很大一部分是市场的炒作。”面对“大小非”解禁可能给市场带来的冲击,国资委主任李荣融在昨日举行的新闻发布会上做出了如上回应。

进入今年以来,一浪高过一浪的“大小非”解禁始终牵动着资本市场最敏感的神经,被看作是导致A股市场大幅下跌的罪魁祸首。面对市场中因“大小非”解禁而产生的担忧,李荣融认为这其中有着很大的炒作成份,并且也缺乏根据。

对于大部分国有企业来说,目前的要求还是要绝对控股,尤其是中央企业。为了保持国有经济的控股地位,不可能大量减持,也可以说,在相当长一段时间内不可能大量减持。”李荣融斩钉截铁地表示。

对于“大小非”解禁后可能出现的减持行为,国资委此前曾联合中国证监会共同颁布了《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》,对上市公司国有股东的减持行为进行了规范。

李荣融表示,下一步,国资委将做到对减持行为的实时监控。

李荣融向记者透露,目前,国资委正在会同证监会、中国证券登记结算有限责任公司联合建立一个动态监测系统,做到实时监控,其目的就是要保证转让、减持行为都要合法。”

炒作国有大股东要大量减持是没有根据的。”李荣融强调,我一直说,中央企业的上市公司要为中国证券市场的发展做出积极的贡献。”

来自券商研究所的测算数据显示,8月,沪深两市约有230亿股限售股解禁,市值总额将达到2000多亿元,大约为7月份的4倍,也成为今年“大小非”解禁的最高峰。市场人士指出,李荣融的上述表态证实,“大小非”的解禁压力并非表面数字所显示的那样巨大,投资者不应过度”担忧。

李荣融回应十大热点话题

详见封二



胡锦涛会见布什

国家主席胡锦涛10日在中南海瀛台会见了前来出席北京奥运会开幕式及相关活动的美国总统布什。

胡锦涛强调,一个良好并不断发展的中美关系符合两国和两国人民的根本利益,对亚太地区乃至世界和平、稳定、繁荣具有深远影响。中方始终从战略高度和长远角度认识和对待中美关系,愿同美方一道,加强对话交流,增进了解和互信,尊重和照顾彼此利益关切,妥善处理敏感问题,确保中美建设性合作关系沿着正确轨道持续健康稳定向前发展。

新华社 图

## 油价跌至三个月低点 美股飙升2%

○本报记者 朱贤佳

点,涨幅2.39%;纳斯达克综合指数上涨58.37点,至2414.10点,涨幅2.48%。

由于市场担心美国及全球经济放缓会削弱原油需求,国际市场原油价格继续下跌。

8日纽约商品交易所9月份轻质原油

价格下挫4.82美元,收于每桶

115.20美元,盘中一度跌至

114.90美元,回落至三个月来最

低点。

受原油下跌影响,上周道琼斯

指数累计上涨408点,涨幅

3.6%,标准普尔500指数累计上涨36.01点,涨幅2.86%;纳斯达克综合指数上涨103.14点,涨幅4.46%。三大股指均创下截至4月18日当周以来的最大周涨幅。

英国央行和欧洲央行8日先后宣布维持利率不变,美元兑欧元汇率迅速扭转跌势并大幅上扬。纽约汇市8日尾市1欧元兑换1.5013美元,低于前一交易日的1.5327美元。1英镑兑换1.9198美元,低于前一交易日的1.9436美元。



### ■基金周刊

油价过山车 QDII重遇机会还是挑战?  
近五成基民关注基金的申赎状况  
多数基金上周谨慎调整仓位

### 江苏证监局全力维稳

江苏证监局明确提出立足“三个确保”,狠抓“三个落实”的工作思路,全力以赴做好维稳工作。

详见封三

### 武钢股份上半年净利增逾三成

详见封七



## 同一个世界 同一个梦想 One World One Dream

主办单位: 中央宣传部  
中央文明办  
国家工商总局  
国家广电总局  
新闻出版总署  
北京奥组委

# 我为奥运喝彩

全国“迎奥运 讲文明 树新风”公益广告(平面)展示